

AYERI CATOLICIDAD

PERSPECTIVAS DEL EVANGELIO

Domingo X después de Pentecostés

EL FARISEO Y EL PUBLICANO

Por PEDRO CANTERO

«En aquel tiempo, dijo Jesús a ciertos hombres que presumían de justos y despreciaban a los demás, esta parábola: Dos hombres subieron al templo a orar; el uno era fariseo, y el otro, publicano. El fariseo puesto en pie oraba en su interior de esta manera: «Oh Dios, yo te doy gracias porque no soy como los demás: hombres, que son ladrones, injustos, adúlteros; ni tampoco como ese publicano; ayuno dos veces a la semana; pago los diezmos de todo lo que peso. El publicano, al contrario, puesto allá lejos, ni aún los ojos osaba levantar al cielo, sino que se daba golpes de pecho, diciendo: Dios mío, ten misericordia de mí que soy un pecador. Os aseguro, pues, que éste volvió a su casa justificado; más al contrario, porque todo aquel que se ensalza será humillado, y el que se humilla será ensalzado» (Lucas, XVIII, 9-14).

Es la soberbia, individual o colectiva, el pecado que más nos aparta de Dios, y aún de los hombres hechos a su imagen y semejanza. Ciertamente todos los pecados graves nos privan de la amistad y de la herencia de Dios, pero también es verdad que inspiran cierta compasión a la justicia divina ante las flaquezas humanas. La soberbia, en cambio, es el pecado diabólico por excelencia, es la raíz secreta de aquel grito altanero «nos serviamus no servitibus» que lanzaron las legiones angélicas paridarias de Lucifer; es el mismo susurro satánico de aquel «seréis como dioses», que trajo la caída de Adán y Eva en el paraíso terrenal. Por algo San Agustín, al proyectar bajo los ardores del suelo africano los arcos geniales de su obra «La Ciudad de Dios», nos la presenta cimentada en el amor a Dios y en el menosprecio de nosotros mismos, y a la Ciudad de Satán, por el contrario, la ve fundamentada en el amor hacia nosotros mismos y en el menosprecio de Dios.

Esta parábola, sencilla y sugeridora, del Fariseo y el Publicano es la lección más clara y enérgica de la humildad cristiana. Humildad que es la oposición al orgullo insensateo no a la defensa legítima de nuestro honor, de nuestra razón y de nuestra justicia. Por eso decía con razón Santa Teresa «que la humildad es la verdad». Gráficamente, en la actitud concreta de estos dos hombres — el fariseo y el publicano — nos descubre Jesús, el Maestro Divino, los caracteres y la eficacia de la auténtica humildad cristiana.

El fariseo se coloca ante las gradas del altar, para que todos le vean y porque se siente con derecho para situarse así a la altura de Dios; el publicano se detiene callado lejos, en un rincón oscuro y apartado del templo porque reconoce sus pecados y apenas si se atreve a acercarse a Dios. El fariseo sigue de pie; el publicano dobla sus rodillas, ante Dios. El fariseo va al templo, pero no reza ni suplica, sino alardea de su virtud y de sus obras, se siente superior a todos los demás, y en una insulta al humilde publicano; éste pide perdón y misericordia y se reconoce como pecador, y arrepentido «ni aún los ojos osaba levantar al cielo».

El resultado nos lo indica la misma Evangelista: el fariseo no se justificó y el publicano evolucionó a su casa justificado. La historia contenida en el simbolismo de esta parábola evangélica, se repite hoy y se repetirá mañana. Es la soberbia humana que se resiste a doblar, humildemente las rodillas del espíritu y del cuerpo ante la Providencia Divina. Pero ahí queda, como expresión de todo el plan de gobierno de Dios en relación con el hombre, esta norma que es voz de la verdad en frase eterna: «todo aquel que se humilla, será ensalzado, y todo aquel que se ensalza, será humillado».

Santos de hoy. — X Domingo de Pentecostés. — Santos Hipólito, Atanasio, obs.; Timoteo, Sinfiriano, Antonio, Marcial, mártires.

Santos de mañana. — Santos Felipe Benicio, confesor; Zaqueo, Victor, obispos.

CULTOS

San Agustín. — Hoy, a las ocho, Misa y Comunión de la V. O. T. de Santo Domingo. A las 9:30, Misa cantada y Evangelio. Tarde, a las 5:30, Vísperas, rosario y Ejercicio de la V. O. T. de Santo Domingo.

Sagrada Familia. — Hoy, a las 10, misa conventual, cantada, con sermón. En las misas, predicación evangélica. Por la tarde, a las 5:30, función de reglamento.

Santísima Trinidad. Hoy, Dominica del Perpetuo Socorro; a las 8 Misa de Comunión general. Tarde, a las 5:30, ejercicio de la dominica.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE CASTELLON

Racionamiento correspondiente a la semana del 23 al 29 de Agosto 1943

Se pone en conocimiento del público que el racionamiento correspondiente a la NOVENA SEMANA de la Cartilla Individual, es el siguiente:

ACEITE. — 1/4 de litro por persona al precio de 110 pesetas cada una, previo corte de la tira de cupones II correspondiente a la novena semana.

ARROZ SELECTO. — 125 gramos por persona al precio de 0'60 cada una, previo corte de tira de cupones III correspondiente a la novena semana.

Las Colectividades inscritas en los Establecimientos de Ultramarinos, tienen en estos dos artículos racionamiento doble que las cartillas familiares.

AZÚCAR. — 100 gramos por persona al precio de 0'30 pesetas la ración, previo corte de la tira de cupones IV correspondiente a la novena semana.

A las cartillas colectivas corresponde en este artículo el mismo suministro de 100 gramos por ración.

El plazo para retirar estos suministros durará hasta el día 28 inclusive, y los detallistas presentarán las liquidaciones el día 31 del corriente mes.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial - Castellón

Bonificación de 10 pesetas por quintal de la pronta entrega de trigo de cupo forzoso

Habiendo dispuesto el Excmo. Sr. Ministro de Agricultura, a propuesta de la Delegación Nacional de este Servicio, que se conceda a los agricultores de la provincia de Castellón una

prima de diez pesetas por quintal métrico, en concepto de pronta entrega, para el trigo de cupo forzoso; se pone en conocimiento de todos aquellos que hayan ya vendido cantidad alguna de trigo de cupo forzoso cobrándolo sin la citada bonificación pueden personarse en esta Jefatura provistos del tercer cuerpo del contrato A4-AC1 que deben tener en su poder, al objeto de abonarles dicha diferencia.

Asimismo se hace saber a todos aquellos agricultores que aún no hayan entregado las cantidades que les corresponden de

cupo forzoso, que el plazo de entrega ha sido prorrogado definitivamente hasta el día 31 del corriente mes y su recepción se efectuará en las fábricas de Cabedo y Bernad durante los días siguientes:

Cabedo, días 24 y 26.
Bernad, días 25, 27 y 31.

Sindicato Local de Hostelería y Similares

Grupo: Cafés y Bares

Se pone en conocimiento de los Industriales afiliados a este Grupo que a partir de esta fecha se encuentran a su disposición en estas Oficinas los vales de Café y Azúcar correspondientes al mes de Agosto finalizando el plazo para retirarlos el día 30 de los corrientes.

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital fué el siguiente:

Nacimientos. — Aritia Elez Raduá Muñiz, Hospital provincial; José Luis Bernat Salvador, Alzoza 118; Francisco de la Cruz Planchadell, Hospital provincial; Vicente Hernández Socarrades, Ronda Magdalena núm. 53.

Matrimonios. — Ninguno.
Defunciones. — Carlos Ballester Vidal, 67 años, Virgen del Lidón 2; Amalia López Díaz, 71 años, Sagasta 912.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

SE VENDE más de 12 hectáreas de término Castellón, partida de Par, plena producción, con molino riego motor y Pantano. Miguel Cantavella, San Roque. Teléfono 119, Villarreal.

TRABAJO DOMICILIO. Propaganda 15-40 diarias. Propaganda material. Compra producción INDUSTRIAS PRACTICAS. Calle Penálar, 39. Madrid.

SE VENDE maderas, papeles, goznes, hierros y otros productos de derribo. Joaquín Bellver Zaragoza, 49. Teléfono 1814. Castellón.

COLEGIO «LA PURISIMA». Avenida Lidón, 16. Internado.
SE VENDE 170 barriles de Grao de Castellón.

VENDO vaca lechera. Plaza de Torés, 5 y 6.
TENNIS. — Reparación y montaje de raquetas, entrega al Plaza Alcázar de Toledo, 5 y 6.

SE ALQUILA habitación para dormir un caballero solo. Verdaguera, 44.1.

VIDA DE LA CIUDAD

Anteanoche, con gran animación y extraordinaria asistencia de la mejor de nuestra sociedad, se celebró la tradicional verbena veraniega organizada por la Colonia de la Gran Vía.

La fiesta fué todo lo alegre que prometía la magnífica organización acostumbrada en estos distinguidos veraneantes y la gente joven pasó una velada agradableísima gracias a la amabilidad de la colonia que les invitó.

Maquinaria agrícola

Toda clase de aparatos para la agricultura. — Recambios para maquinaria agrícola. — Maquinaria vinícola y para aceite. — Constructores: «TALLERES M. I. A. S. L.» — General Franco, 114. — ZARAGOZA.

GOBIERNO CIVIL DE CASTELLON CIRCULAR

Habiendo llegado a conocimiento de mi Autoridad que en esta provincia, y en obediencia de preceptos legales que incumben al Poder Público incrementario y hacer cumplir y respetar, se utilizan medios prescriptos por el artículo 20 de la Ley de Caza de 16 de Mayo de 1902, cual es la caza con hurón, toda vez que la circunstancia escasez de algunos artículos alimenticios, hacen que sean perseguidos con mayor afán los especímenes animales objeto de la caza, con grave perjuicio para esta rama de la riqueza nacional, se tendrá especial cuidado por las Autoridades subordinadas a la mía, fuerzas de la Guardia Civil y Agentes en general, impedir la caza con hurón.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, poniendo todos el mayor celo e interés en la persecución de los infractores, los cuales, con independencia de lo dispuesto en la vigente legislación de caza, serán denunciados a mi Autoridad, expresando sus antecedentes políticos, sociales, posición económica y condición social, para ser tenido en cuenta al graduar la sanción que ha de imponerse.

Castellón 21 de Agosto de 1943.
El Gobernador Civil,
JOSE ANDINO NUÑEZ.

SUSCRIPCION PRO-MONUMENTO NACIONAL AL SAGRADO CORAZON

Suma anterior.....	1.652'00 pesetas
Un devoto.....	250'00 »
D. Francisco Población.....	100'00 »
Suma y sigue.....	2.002'00 »

VIDA DEPORTIVA

HERNANDEZ ES PADRE

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño la esposa del ex jugador del Castellón,

Hernández, ella de soltera Maruja Socarrades.

La madre y el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud, y el «Valensiano» no hay que decirlo, «orgullosísimo» por el nacimiento de su primogénito, que nos ha prometido quiere sea castellanero por los cuatro costados.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL. — 7:30 y 10:45: «Manolo Bel y sus muchachos», el cantor «Bolido» y un selecto conjunto de variedades.

SABOYA. — (Refrigerado). — NO-DO 33 y «Vuelta al ayer».

GOYA. — «Cargamento siniestro» y «El misterio de Mr. Wong».

ROMEA. — Complementos y «Sor Angélica». Mañana lunes: «Tierra de desaparecidos» (caballista) y «Los cuatro hombres justos», por Anna Lee y Griffith Jones.

POLO ACUATICO

Hoy se juega un

interesantísimo

P. A. P.-Cangrejos

Correspondiente a la cuarta jornada del campeonato social de Polo Acuático organizado por el Club Náutico de Castellón, hoy se jugará en el puerto un partido entre el P. A. P. y Cangrejos.

El encuentro, dada la actual situación de los equipos, es quizá el de mayor interés que puede presentarse pues el P. A. P. lleva un punto de ventaja, tiene 7, sobre su contrario pero éste, con 6 puntos, ha jugado un partido menos. Así que hoy puede Cangrejos destacarse o sacar P. A. P. ya una ventaja considerable.

Boletín del Mutilado

JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil recibió ayer en la Jefatura las siguientes visitas:

Jefe y Alcalde de Alcora; Secretario Local y Ramón Vilagrassa, Camisa Vieja de San Rafael del Río; José Cardona, de Castellón; Jefe accidental de Albocácer; Alcalde de Torre Endomélech; Jefe Local de Oropesa, José Sanmillán, Delegado Sindical de Nules, y Jefe Local de Ludente.

Boletín del Mutilado

La Sucursal del Banco Central de Cartagena, convoca para el próximo día 7 de Septiembre, concurso — oposición con el fin de proveer dos plazas de aspirantes, dotadas con el haber de 2.750 pesetas anuales, mas los pluses reglamentarios.

Los Caballeros Mutilados de esta provincia que deseen optar a las mismas, pueden informarse de las condiciones en esta Comisión Provincial los días laborables de 10 a 1.

Notas del Magisterio

NOMBRAMIENTO DE MAESTROS. — En el «Boletín Oficial del Estado» del día 15 de los corrientes, se publica el nombramiento de los siguientes Maestros de nuestra provincia: Don Ramón Nebot Prades, de Alcudia de Veo, para Caudegal.

Don Francisco Ciscar Ricart, de Ortells, para Masalaves (Valencia).

Don Lucas Pérez Muñoz, de Puebla de Valverde (Teruel), para Sot de Ferrer.

Don Joaquín Gavalda Lauterio, de San Lorenzo de Morunys (Lérida), para Vall de Uxó.

Don Salvador Monfort Signes, de Benimarfull (Alicante), para Vall de Uxó.

Don Juan Cucala Barberá, de Castellón, para Moncofar.

Don Fernando Sales Olivert, de Cervera del Maestre para Cabanes.

Don Juan B. Miralles Redó, de Más del Plá, para Alcalá de Chivert.

Don Jesús M. Cabello Julés, de Cuencabuena (Teruel), para Viver.

Don José Lacruz Izquierdo, de Los Feiros (Teruel), para Barracas.

Cupon Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 209.

HERNIADOS

INDUSTRIA ORTO. PEDICA HISPANO-ALEMANA, ofrece con sus modernos vendajes la mayor garantía y seriedad. Nuestros aparatos, modelo de técnica, suaves, ligeros y cómodos, logran desde el primer momento la contención de la hernia. Es el reductor alemán JOHA la última palabra de la ciencia ortopédica herniaria.

MUTILADOS: Piernas, brazos artificiales, corsés, fajas, aparatos correctores. Nuestro delegado visitará bajo la dirección facultativa, solamente por la mañana, en: CASTELLON, miércoles, 25 agosto, Dr. Alonso Viana. San Vicente, 55. VILLARREAL, jueves, 26 agosto, Dr. Puig Herrero, Mayor Stn. Domingo, 4. INDUSTRIA ORTOPEDICA HISPANO ALEMANA. Pignatelli, 3. — Zaragoza.

(Censura Sanitaria número 2.068.)



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

CENSURA SANITARIA N.º 1.121

CONSTR
La
AST
A través
Prensa es
en el útero
ción a la
vales. Si
res" de e
nal, tendr
adecuado
que en el
"sólo en e
se movier
1.848.931
mo esta c
important
de al traba
de sólido
producción
liones de
4.191.922
transporta
ma, con lo
ficio global
pañoles d
6.040.853
hay que 5
fueron tra
cereales y
ga genera
neladas, d
candible. E
incluye en
ficar el co
todo lo qu
refiera.
Sería in
olvido a
fiancia, que
te el segu
a cuanto
vales se r
este segu
cia precisa
se debió a
a la inicia
puso todo
toria nava
cho más
la obra re
te a realiz
acrec, d
puede la c
cia lo que
para nues
Así, al q
a los asti
Naval de
valenciana
imponente
peón" ya
ser lanzad
una visión
de cerca d
de carga.
Y como
ian de alg
ción leván
os de Val
ción", las
de los
oncladas
resa vale
ción, dan
ado de to
minares,
se atiende
España en
se tiene
cta del f
aves nece
ase de la
nuestros p
ón.
Sin emb
Asíllas
as allá d
ucción y
costero
500 ton
si listo
en de la
ción gen
meses
OF
Conve
les, co
Edad 18
Program
Recibie
añdillo.
LA

CONSTRUCCIONES NAVALES

La importancia de los ASTILLEROS DE VALENCIA

Por J. E. M.

A través de una serie de artículos y reportajes, toda la Prensa española ha dedicado en el último una merecida atención a las construcciones navales. Si buscamos las "razones" de este interés excepcional, tendríamos una respuesta adecuada con sólo exponer que en el transcurso del 1942, "sólo en el tráfico de cabotaje", se movieron nada menos que 1.848.931 toneladas. Pero como esta cifra no encierra otra importancia, que corresponde al transporte de combustible sólido, resulta que de una producción total de 10'44 millones de toneladas de carbón, 4.191.922 toneladas fueron transportadas por vía marítima, con lo que resulta un tráfico global entre los puertos españoles de nada menos que 6.040.853 toneladas a los que hay que 548.879 toneladas que fueron traídas de América en cereales y otras 405.259 de carga general. Así, 6.993.091 toneladas, de transporte imprescindible, más otro que no se incluye en esta relación, justifican el constante interés hacia todo lo que unidades navales se refiere.

Sería injusto, pues, dejar en olvido a los Astilleros de Valencia, que ocupan precisamente el segundo lugar en España a cuanto a construcciones navales se refiere. Y el ocupar este segundo lugar, en Valencia precisamente, donde todo se debió al esfuerzo personal y a la iniciativa de un grupo que puso todo su interés en la factoría naval valenciana, es mucho más significativo, ya que, la obra realizada y la pendiente a realizar, se agiganta y se acrece, demostrando lo que puede la orientación justa hacia lo que es más necesario, para nuestras rutas marítimas. Así, al que se lejos se acerca a los astilleros de la Unión Naval de Levante, en la playa valenciana de Caro, la mole imponente del petroliero "Campeón" ya muy adelantado para ser lanzado al agua — ofrece una visión fantástica del coloso de cerca de once mil toneladas de carga.

Y como consecuencia preliminar de algo muy afín, a la región levantina, en los Astilleros de Valencia, junto al "Campeón", las quillas y las cuadernas de los dos fruteros de 2.500 toneladas para "Cofruna", empresa valenciana de navegación, dan prueba con lo adelantado de todos sus trabajos preliminares, de que a la vez que se atienden las necesidades de España en cuanto a navegación, se tiene una visión perfecta del futuro, para tener las bases de la primera cifra de nuestros productos de exportación.

Sin embargo, la actividad de los Astilleros de Valencia, va más allá de sus quillas de construcción y de su dique flotante. El costero "Virgen del Pilar" de 500 toneladas de carga, ya está listo para pruebas, el "Virgen de la Esperanza", embarcación gemela con sólo dos o tres meses de trabajo, y dos

remolcadores especiales para el puerto de Sevilla, a flote esperando la maquinaria, son una prueba de "esa peculiar rapidez y febrilidad del trabajo, que ha conseguido para la Unión Naval de Levante de Valencia el segundo lugar en España como empresa constructora.

Así, desde la Liberación de Valencia, hasta nuestros días de hoy, la cifra trabajo ha registrado un aumento constante en los astilleros valencianos. Poco a poco la cifra de trabajadores ha llegado a sobrepasar a los dos mil, en bastante cantidad, consiguiendo con ello, a base de obreros cada vez más especializados, disponer de la mano de obra que sea una garantía de la perfección que allí se haga.

Cuando en toda España, al celebrarse la fecha de un acto de gran transcendencia y relación con el mar, de forma general se trata de todo lo que a la navegación hace referencia, es de excepcional interés destacar la labor de las factorías que como la de Valencia de una manera tan clara y definida contribuyen a elevar la cifra de nuestro tonelaje. En los astilleros empleados en lo que fue antigua playa de Caro, las botaduras de buques se suceden silenciosamente, "como actos de trabajo". Ello da a entender que allí se estima que con este hecho sólo se cumple un deber. Y cuando llegan las "pruebas oficiales", también sin alardes, la nave, sea de la clase que sea, pasa a ser "unidad en servicio", y siguen elevando la cifra de las construcciones, que hace ya tiempo pasaron en mucho de más del medio centenar.

Pero en la realidad de los hechos, hay algo que es un gran mérito para la factoría valenciana. La sabia dirección, la aportación de técnicos y obreros, el esfuerzo de todos supo salvar los terribles escollos y daños que allí se produjeron por la guerra de Liberación, y ese es gran mérito de la factoría naval de Valencia, que mercedamente ha alcanzado el segundo puesto entre las españolas.

(Presumido.)

fotos SEMANARIO GRAFICO DE MÁXIMA ACTUALIDAD

"Mediterráneo" en la provincia

NULES. — Desde el domingo día 22, hasta el 29 de los corrientes, se celebrarán en esta localidad distintos festejos cívico-religiosos, en honor de nuestro ínclito Patrono San Bartolomé, por el llustre Ayuntamiento. Habrá, entre otras fiestas, retreta por el Frente de Juventudes, festivales deportivos, torneo de fútbol "Copa San Bartolomé", castillo de fuegos de artificio, carreras de caballos, solemnes cultos religiosos, en los que ocupará la Sagrada Catedral, el Rvdo. don Fernando Ferris, Licenciado en Filosofía y Letras, y solemne procesión, a los que asistirán todas las Autoridades locales. También para el día 23, a las siete de la tarde, como número extraordinario del programa, actuará la Banda cómica-taurino-musical "La Revoltosa", que lidiará cuatro becerros.

Con motivo de tales, la población está muy animada, habiendo afluído numerosos forasteros. —Almela.

LA GUERRA MODERNA

DUNKERKE... MESSINA....

POR JAVIER MARTI

El fin de las acciones militares en la Isla de Sicilia, con la evacuación total de las fuerzas del Eje de la cabeza de puente de Messina, sirve como un claro ejemplo de que todas las operaciones militares que se están realizando obedecen a un plan previsto y premeditado, que pone de manifiesto la existencia de una finalidad en los combates, clara y definida. Por ello, el ejemplo de la evacuación metódica, en forma asombrosa y hasta casi inconcebible, de tan grandes máquinas pesadas, artillería, tanques, y todos los pertrechos móviles de guerra, es necesario sea comparado con otro hecho que había necesario establecer el parangón: Dunkirk, o Dunkerque.

Así, en el espacio de tiempo que media desde el 1940-Junio —hasta hoy, claramente se observa que no se ha perdido ni un solo instante, lo que pudiera llamarse en términos de guerra, la iniciativa continental. La forma más clara para observar esto es, detenerse unos instantes ante el caso de Messina, que para sorpresa y asombro de todos, ha sido, cuando nadie lo esperaba, una muestra de la fuerza que el Alto Mando del Eje tiene tomadas todas las medidas para hacer frente a las operaciones más difíciles que puedan presentarse.

Los que quieren establecer una línea de comparación entre

Una de las revelaciones de la presente guerra ha sido la formidable eficacia de la combinación avión-submarino, en cuanto a operaciones combinadas de ambos elementos; y otra, que cabe considerar decidida de la anterior, es el valor del avión como adversario del submarino. Es nuevo, en fin todo lo relativo a la guerra aerosubmarina.

Comenzó el Reich bien pronto a utilizar el avión para explorar zonas marítimas perfectamente sistematizadas en las cuadrículas de los mapas oficiales. Se sacrificaba la carga de bombas en beneficio del combustible transportado, para obtener en los aparatos el máximo radio de acción. En esta forma, los aviones exploradores no podrán atacar a los bu-

ques por ellos descubiertos, pero daban su situación por radio a las unidades navales de superficie o submarinas, y éstas se encargaban de hacerlo. Con la aparición de los tetramotores "Kurier", cuya autonomía se cree superior a los 5.000 kms. y el empleo de bases en la costa francesa, todos los accesos atlánticos de la Gran Bretaña quedaban al alcance de la acción conjunta aerosubmarina, siendo sometidos al bombardeo aéreo en las zonas cercanas, y al ataque submarino en las alejadas. De antiguo se sabía que la vista penetra en las profundidades del mar mejor desde una cierta altura que desde la misma superficie. Es decir que una embarcación puede pasar sobre un submarino sumergido sin divisarle, y en cambio, puede verlo un avión que pase sobre su vertical a 100 metros de altura. Este hecho se ha querido aprovechar en la guerra; el avión, el mejor amigo del sumergible, puede ser también su peor enemigo.

Cuando la eficacia de los submarinos del Reich alcanzó las proporciones de todos conocidas, los aliados pusieron en práctica diversas soluciones, todas a base de emplear el Arma Aérea, ya que las de superficie se habían mostrado insuficientes contra los ataques en manada de los sumergibles.

Así, los ingleses utilizaron primero los "catapulters", aviones de caza (con ruedas) catapultables desde uno de los mercantes del convoy. Al aparecer o temerse la aparición del submarino, se lanza uno de estos aviones, y le ataca con todos sus medios. Luego, el piloto se arroja con paracaídas cerca de un barco que lo recoge, y el avión abandonado va a hundirse en las olas. El procedimiento no es demasiado barato.

Más tarde se recurrió a los "Woolworth", buques mercantes de medio y pequeño tonelaje, transformados en portaaviones. Navegando uno o varios en cada convoy, se puede siempre mantener en vuelo varios aviones que, por lo menos, no tengan necesariamente que perderse, puesto que regresan a bordo después de cumplir su misión antisubmarina. Esta solución es también inglesa.

Los americanos han adoptado otras dos. Para la vigilancia

de sus aguas costeras se emplean pequeños dirigibles llamados "blimps", provistos de dos motores y 450 cv., cañones ligeros, bombas, cargas de profundidad, etc., y gozando de una autonomía de 48 horas. Pueden navegar o estacionarse en el aire, y parece se han apuntado algunos éxitos, pero uno de ellos ha sido derribado recientemente por un submarino alemán al que había atacado.

La gran velocidad del avión le hace poco apto para el minucioso examen de las aguas que requiere el descubrimiento de un submarino. Por eso los americanos emplean el dirigible, pero como su autonomía no le permite acompañar a los convoyes a través del Atlántico, se ha empezado a utilizar el helicóptero, máquina voladora de superficies giratorias movidas por el motor. Durante muchos años los técnicos fueron escépticos sobre la viabilidad del helicóptero, pero los éxitos obtenidos por nuestro malogrado compatriota La Cierva con el autogiro (superficie giratoria no accionada por motor) han llamado la atención sobre el otro sistema, y hoy día vuelan bien algunos helicópteros. Se caracteriza esta máquina por ser capaz de elevarse y descender verticalmente, reducir su velocidad cuanto se quiera, y estacionarse en el aire e incluso retroceder. En punto a manejabilidad no cabe pedir más.

En vista de la facilidad con que un helicóptero americano tipo V. S. 300 ha maniobrado desde la pequeña cubierta de un buque de carga, se ha encargado un cierto número de estas máquinas, con objeto de que los buques mercantes tipo "Liberty" y también los petroleros puedan llevar a bordo un helicóptero. Este aparato podrá situarse sobre el submarino a la misma velocidad de este, y dejarle caer bombas o cargas de profundidad, así como atraer sobre él la atención de los buques de protección.

Ante tanto enemigo aéreo, el Reich ha retirado sus submarinos, los ha equipado con dispositivos de ocultación y poderosa D. C. A. y los ha vuelto a lanzar a la mar, si bien ya no en manadas, sino aislados. Resultado de esta medida es que en el mes de Julio los submarinos alemanes derribaron 30 aviones y un "blimp", sin que conocamos las pérdidas que a ellos les ocasionaron los adversarios aéreos.

¿Qué ocurrirá en lo sucesivo? Parece lógico esperar, cada mes que pase, una nueva sorpresa.

ULACAS. ESMALTES Ulak NO SE REGRIETAN NI SE ROMPEN

TAURINAS

"MAS CORNAS DA EL HAMBRE..."

Pero, de todas formas, los peregrinos que sufren temporada tras temporada cuantos dedican sus actividades a la fiesta brava, tienen una de lamentables derivaciones como para reírse de los peces de colores. Ahora, con las heridas sufridas por Manolete y Pepe Luis se trata de buscar sustituto al primero en la popular feria bilbaína, Pepe Luis será substituido por el Andaluz. En Tarazona donde había de torear el rubio el 28 del corriente con el Estudiante y Andaluz, se cree que ocupará su puesto el tudelano Julián Marín. En Calahorra aún esperan que el 31 pueda torear el sevillano, ya que Manolete habrá reaparecido seguramente antes de esa fecha.

PARA LA FERIA DE HARO El 14 de Septiembre, fecha en que da comienzo en Haro la popular feria de esta ciudad riojana, lidiarán ganado de Villa-

godio, Belmonte. Manolete y Martín Vázquez.

LAS DE BILBAO Cuando nos disponemos a dar estas cuartillas a las máquinas, nos llega el programa de la Feria bilbaína que tras las modificaciones impuestas por fuerza mayor queda así:

Domingo 22. — Toros de Calderón, para Casado, Antonio Bienvenida y Morenito de Talavera.

Lunes 23. — Toros de Pablo Romero, para Andaluz, Antonio Bienvenida y Morenito de Talavera.

Martes 24. — Reses de Domecq, para Villalta, Andaluz y El Estudiante.

Miércoles 25. — Ganado de Carlos Núñez, para El Estudiante, Antonio Bienvenida y Morenito de Talavera.

Jueves 26. — Miuras, para Cagancho, El Estudiante y Paquito Casado.

Domingo 29. — Toros de Villagodio, para Cagancho, El Estudiante y Andaluz.

ESTOCONAZO.

OPOSICIONES MUY INTERESANTES

Convocadas para cubrir muchas plazas con 7.000 PESETAS de haberes iniciales, como mínimo, y ascensos, para el CUERPO GENERAL ADMINISTRATIVO DEL PROTECTORADO

75% de las plazas para personal masculino — 25% para señoritas Edad 18 a 35 años. No se exige título o Ex. menses, en Tetuán o en Madrid, a voluntad del opositor Programa reducido. En su primer día de domicilio, aprovechando sus horas libres, puede prepararse por correspondencia en cuatro meses, para obtener una plaza — Envíe hoy mismo su dirección a la

ACADEMIA GONZALEZ PARDO, Apartado de Correos 184, TETUAN (Marruecos) Recibirá gratuitamente amplios informes y relación detallada de los 101 alumnos preparados por nuestro sistema. Preciso y eficaz, que aprobaron en las últimas oposiciones. Obtuvimos los cinco primeros números en los exámenes. Madrid de Agosto de 1942.

LA ACADEMIA DE LOS GRANDES EXITOS, EN ESTAS OPOSICIONES, POR SU ESPECIALIZACION

DEL CABELLO BLANCO AL NEGRO VELOX EL TINTE DE TONALIDADES NATURALES

RELOJES SUIZOS SUIZAS REUNIDAS 10 AÑOS GARANTIA ENVÍOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO FACULTAD DEVOLUCION PIDA CATALOGO GRATIS HERNANI GUIPUZCOA

Fuero del Trabajo

Entre toda la magnífica legislación social del Nuevo Estado, honra de nuestra Revolución y gloria de la España actual renacida con afanes de justicia bien patentizados en el diario quehacer político, destaca ese Fuero del Trabajo que viene a amarrar el nombre que evoca aceries del ayer con las exigencias por razones de justicia planteadas por el Nacional-individualismo una vez llegado al Poder.

No es el Fuero del Trabajo una enumeración fría e insincera de metas a conquistar ni de utopías manejadas como simpleo político sino un verdadero compromiso adquirido por el Gobierno, primero siempre en plantear y resolver estas preocupaciones sociales, la Falange y el Gobierno de la Nueva España. Para programa político, que no hubiera de ser cumplido, es demasiado sensato y ponderado; para atracción de las gentes, tiene demasiadas afirmaciones que pudieran no ser comprendidas por los egoístas, género muy abundante. No obstante el Fuero fue promulgado sin dudas, con ilusión y con fe; es que sus declaraciones y sus apartados se habían elaborado con un ferviente deseo de llevarlos bien pronto a la práctica hasta lograr constituir la sociedad nueva y justa que en este Fuero se esboza y que permitiera al pueblo español entero vivir sin el rencor y el odio clasista por veneno corrosivo y sin que las injusticias flagrantes, permitieran fundamentar sobre ellas afanes de venganza ni posibilidades de diferencias que clamaran al Cielo.

Con la promulgación del Fuero, no obstante, no quiso el Estado que surgiera entonces de la lucha victoriosa mantenida por la Patria contra sus enemigos del interior, inventar todo un conjunto de metas sociales; con nobleza y con orgullo que a nadie puede extrañar en la Falange, se reconoce la raíz católica y tradicional de esta actitud y se abre el preámbulo del Fuero recordando como esta España que vuelve por los fueros de la Justicia no tiene que apoyarse en extrañas doctrinas sino en íntimas tradiciones; pero todo esto, latente y vivo, pero imperante tras siglos de decadencia, se reaviviza con un ímpetu nuevo, juvenil y entusiasta que ha hecho pasar rápidamente estos postulados del Fuero desde las páginas de la legislación a la realidad de la vida española, hoy caracterizada en lo social por una visión nueva que prestigia el trabajo y la personalidad del trabajador y hace útil este prestigio al envolverlo en mejoras justas que vienen a sustituir con indudable ventaja aquellas inicuas declaraciones liberales que fueron, en la práctica, un simple derecho al hambre y a la miseria.

Quien de buena fe abra hoy un folleto que contenga el Fuero del Trabajo y repase sus declaraciones, podrá comprobar cómo muchos de aquellos objetivos que en 1937 soñaron como afirmaciones extrañas en el ambiente español, han sido hoy alcanzados y, muchos de ellos, incluso superados. La defensa del trabajo y del trabajador ha pasado de ser una difícil misión del propio productor a ser ejercida celosamente por el Estado; el descanso dominical se ha purificado e incluso ha quedado convertido en fiesta retribuida; las vacaciones anuales son disfrutadas sin excepción; el trabajo se reorganiza con cuidadoso afán de justicia; se protege y fomenta la artesanía; se impone un nuevo concepto del capital; se intensifica la previsión y se concede un subsidio familiar importantísimo; en fin, se cumple día a día y paso a paso todo lo que el Fuero anunció solemnemente como exigencia de justicia por nosotros reconocida.

Con esa lealtad de entonces y de siempre saludamos orgullosamente el hecho de que el Fuero del Trabajo haya tenido exacto cumplimiento; y avanzando un punto más afirmamos que la labor social del Nuevo Estado no se truncará ahora y seguirá siendo la parte más cuidada de su política y de su gestión.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE · ESPAÑOLA · TRANCIONAUSTA · Y · DE · LAS · J. O. N. A.

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 Apartado 18

La conferencia de Quebec acuerda intensificar la ayuda a Rusia y China

También han sido aprobados los planes para hostigar a Alemania en el Oeste

Se quiere forzar al Reich a retirar fuerzas del frente soviético

Quebec. — Ha sido terminada la elaboración general de planes militares en la conferencia de Quebec.

Se cree que han sido establecidos acuerdos para el aumento de ayuda a la U. R. S. S. y que serán realizados movimientos ofensivos para hacer retirar tropas alemanas del frente oriental. La U. R. S. S. obtendrá un aumento de suministros después de la revisión del protocolo que será firmado probablemente en Londres por la Gran Bretaña, Estados Unidos y Canadá.

En breve se publicará la nueva Constitución filipina

Tokio. — La nueva constitución de las Islas Filipinas va a ser publicada en breve, según anuncia el diario «Mainichi Shimbun». — Etc.

probable que Roosevelt trate de esta cuestión en el discurso que pronunciará en Ottawa el miércoles próximo. — Etc.

Quebec. — Se espera para mañana la llegada del Secretario norteamericano de Guerra, Stimson. Soong, Ministro chino de Negocios Extranjeros, vendrá igualmente a Quebec dentro de poco tiempo. — Etc.

Clausura del Congreso de Medicina y Seguridad del Trabajo

(Viene de la primera.)
LECTURA DE CONCLUSIONES.
A continuación, el Secretario General del Congreso ha leído las conclusiones de las cuatro secciones que han actuado durante el Congreso de Seguridad y Medicina del Trabajo.

EL CAUDILLO ASISTE...

(Viene de la primera.)
Esteban Pérez González: «No he de lamentar —ha comenzado diciendo— que sea yo quien tenga que clausurar este Congreso en nombre y representación del Ministro de Trabajo, porque soy el único que pueda avalar y ampliar los conocimientos que vosotros tenéis, superiores a los míos, acerca de si puedo ofrecer toda la lealtad y fidelidad necesarias para hacerme intérprete ante el Ministro de mi departamento de vuestras conclusiones tras estos días de intenso trabajo, y he de hacerlo con verdadero interés y no con la frialdad del trámite burocrático. Si las circunstancias no se lo hubieran impedido, el Ministro de Trabajo se hubiera desplazado a Bilbao para dirigirme aquí su palabra, que me tanto dura y tajante, pero por su sinceridad y nobles afanes. Retiro la gratitud expresada por el camarada Ruiz Jarabo a las autoridades y jerarquías y centros de Vizcaya por sus atenciones y colaboración valiosísimas, y a los congresistas, especialmente a los portugueses, que han participado en los trabajos de estos días, y por último, a las señoras que han asistido a las mismas, de las que dice, que en una labor tan hermosa, humanitaria y cristiana como es esta de la Prevención de Accidentes, no podía faltar la mujer española. Propone luego que al terminar los actos acudan todos a la Basílica de Begona para entonar una Salve a la Virgen Patrona de Vizcaya, y rogaria que les siga ayudando en el camino emprendido para lograr la mayor grandeza de España. La proposición es acogida y aprobada con una enorme ovación.

EL MUNDO ENTERO...

(Viene de la primera.)
Terminó sus palabras con frases de profundo sentido patriótico y de recuerdo a los caídos. Sus gritos finales de Viva Franco y ¡ARRIBA ESPAÑA! fueron contestados clamorosamente. Terminó el acto con la interpretación del «Cara al Sol». — Cifra.

Vichy anuncia una gran concentración naval aliada en Gibraltar

Londres. — La agencia Reuter recoge una noticia de radio Vichy, que ha declarado que se encuentran en Gibraltar 5 portaaviones, tres de los cuales son de gran tonelaje. — Etc.

LAS FUERZAS JAPONESAS EVACUAN KISKA, EN LAS ALEUTIANAS

Al desembarcar allí tropas aliadas, no hallaron ya destacamentos nipones

Una declaración conjunta Yankicanadiense

Quebec. — Fuerzas norteamericanas y canadienses han desembarcado en Kiska, en las Aleutianas, ocupadas por los japoneses, según se anuncia oficialmente. — Etc.

DECLARACION CONJUNTA DE ROOSEVELT Y MACKENZIE KING

Quebec. — Roosevelt y Mackenzie King, primer Ministro del Canadá, han publicado la siguiente declaración relativa a la ocupación de Kiska:

«Poderosas fuerzas norteamericanas y canadienses, apoyadas por barcos de guerra, han ocupado Kiska en las Aleutianas. El desembarco comenzó el 15 de agosto y no se encontró oposición japonesa, por lo que se cree que la evacuación enemiga fue efectuada a favor de la densa niebla. Es evidente que la posición de las tropas japonesas había llegado a ser insostenible como consecuencia de la ocupación de Attu y el hostigamiento de las líneas de abastecimiento enemigas y de los restantes bastiones en la isla por los aviones y buques de guerra. Por razones de seguridad, esta noticia fue silenciada esperando el total desembarco de los transportes. La ocupación actual de Kiska libera el último bastión del territorio septentrional americano de fuerzas japonesas. Firmado: Franklin Roosevelt y Mackenzie King.» — Etc.

KISKA, A 3.350 KMOS. DE TOKIO

Londres. — La conquista de Kiska, dice el redactor naval de la agencia Reuter, da a la aviación norteamericana otra base importante para las operaciones futuras contra el Japón.

Los bombarderos norteamericanos se hallan ya a 1.100 kilómetros aproximadamente de

la base naval japonesa de Paramishiro, que dista 2.250 kilómetros de Tokio. — Etc.

CONMEMORACION DEL VII ANIVERSARIO DE LA GESTA DE SIMANCAS

(Viene de la primera.)
cuartel, al pie de la Cruz de los Caídos.

Presidieron el General Pacheco, Gobernador militar interino; el Gobernador Civil de la provincia, el Alcalde y el comandante de Marina. En una tribuna situada a la izquierda del altar, se colocaron los familiares de los caídos en la gloriosa gesta.

Asistió numerosísimo público. El responso estuvo a cargo del previsor de la diócesis de Oviedo, en representación del Obispo.

Terminada la ceremonia religiosa se depositaron tres monumentales coronas donadas por el Ayuntamiento, la Comandancia Militar de la plaza y la Comandancia de Marina, ante la tumba de los caídos, y seguidamente se entonaron los himnos del Movimiento y Nacional, dando los gritos de rigor el General Pacheco.

El padre superior de los jesuitas pronunció una elocuente oración sagrada, recordando la heroica gesta del Cuartel de Simancas. Después se verificó un desfile de las fuerzas que asistieron al acto, que fueron ovacionadas por el público. — Cifra.

SUFRAJIOS POR LOS ASESINADOS EN LA CARCEL MODELO

Madrid. — Con motivo de cumplirse hoy el séptimo aniversario de la muerte de aquellos camaradas sacrificados por el odio marxista en la Cárcel Modelo, se ha celebrado esta mañana un solemne funeral en la iglesia parroquial de la Concepción, organizado por la Delegación provincial de Ex Cautivos. El acto fue presidido por el Delegado Nacional de Ex Cautivos y alcalde accidental, marqués de la Valdavia; Delegado Nacional de Provincias y Presidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones, camarada Sancho Dávila; Delegado provincial de Ex Cautivos, camarada Gutiérrez de Anca, y otras jerarquías. Asistieron numerosos familiares de los caídos y un público muy numeroso que llenaba totalmente el templo. En el centro de la iglesia se había levantado un severo túmulo cubierto con la bandera nacional. Ofició el electo de la parroquia.

Terminado el funeral, se entonó un responso por el eterno descanso de los que cayeron por Dios y por España. — Cifra.

TRABAJADOR AGRICOLA. Pide en las Delegaciones de Subsidios Familiares o de la Obra Sindical «Previsión Social» los nuevos modelos de Declaración de Familia, y así no se interrumpirá el pago del Subsidio Familiar que venidas percibiendo para ayuda de sus cargos familiares.

Recuerdo de un veintidos de agosto

Cumplese hoy el séptimo aniversario de los bárbaros asesinatos perpetrados por el Frente Popular, en una madrugada del año luctuoso de 1936, en que cayeron un buen puñado de españoles reclutados en la Cárcel Modelo de Madrid, por el único delito de su amor alimitado a España, que les puso frente a las balas marxistas, y fueron víctimas del sadismo más refinado.

Hay sin embargo en este aniversario un hecho bien digno de recordarse. Precisamente el mismo día y a la misma hora, al alba de los cuerpos rotos por el peso de nuestros pecados, —Julio Ruiz de Alda y Federico Primo de Rivera— cayeron otros tantos españoles que si bien no formaron en nuestras vanguardias, supieron hacer lo neco a sus viejos ideales políticos, rechazando energicamente ante sus asesinos todas las tentativas de sumisión o doblegamiento a la furia roja.

No fueron estos asesinatos solamente un acto de represión contra el pujante movimiento Nacional. Aquellos dignos españoles, sin Dios y sin Patria, se pararon sin pistolas, homicidas en esta mañana de agosto, para ahogar con plomo el grito de patriotismo, de honor, y de fe convicción a unos ideales largamente servidos, que se espusieron al macabro carnaje de España.

La pe...
de ha...
gloriosa...
tena de...
peregrin...
ón en...
abos ag...
vivir: E...
de me...
nuestros...
por el C...
erarquid...
epistol...
o sus pr...
una trip...
que quie...
que esta...
a hacia...
alange...
esta la...
ción de...
No hay...
niento...
na Cruz...
nente...
ente re...
ente un...
y en...
por...
ermana...
to la ab...
y en...
nos ha...
mbolo...
rande...
Con es...
a la...
amanda...
de la v...
a la v...
a, may...
hede...
el b...
y...
cuarto...
z, han...
post...
uscand...
póstol...
petu...
grand...
con...
el pi...
ción...
En est...
reite...
nolva...
lo y...
per...
radas...
n...
cabo...
c...
c...
c...